proportion d’une quantité totale
« ramenée » a 100 (en multipliant

calcul d’une quatriéme
le quotient obtenu par 100)

N tilisation du
proportionnelle (case — u N .
inconnue dans un tableau produit en croix
de proportionnalité)

appliquer un pourcentage =
multiplier par ce pourcentage

pourcentages

rapport de la valeur de la N de réducti
réduction (ou de I'augmentation) pour(fen age de reauction
(ou d’augmentation)

sur la valeur de départ (x100)

pourcentage de la
réunion de 2 groupes

grandeur a 6 12 | 20
i)

grandeur b 24 | 48 | 80

proportionnalité

b 2 _ ,| 48 _ ,| 80 _
égalités des rapports rapport : al o s 4 5T 4 0" 4
dans un tableau de

proportionnalité

Reconnaitre une situation

grandeur a 0 1 2 3 4

vV = de proportionnalité
. _ grandeur b 0 2 4 6 8
points alignés
grandeur b
représentation graphique 8 X
d=vxt
6 !
4 X
d la droite joignant les
f - — points passe par B x
Porigine
grandeur
1 a
o 1 2 3 4

changement d’unités

| -

1 km/h = m/s

w
<
o




